

未来暴雨大风天气还会出现吗？

——本报记者对话市气象台台长解读近日天气情况

对话 1+1

全媒体记者 程呈

5月10日，我市遭遇雷暴大风等极端恶劣天气，突如其来的天气剧变给城市交通运输和电力设施带来不利影响。当日天气具体恶劣到什么程度，未来天气走势又如何？5月11日，记者就市民关心的问题采访了安庆市气象台台长吴胜平，由他来为大家一一解答。

记者：昨日市气象台连发多条气象灾害预警信息，天气是怎么一步步发生变化的？

吴胜平：当天上午，我市天气晴好，最高气温达32.2℃左右。“变天”从15时开始，我市自西向东出现了雷雨大风和短时强降水等强对流天气。18时左右，随着雨势不断增强，风力逐步增大，气象灾害预警信号连连升级。由最初的雷雨大风黄色预警和暴雨橙色预警，分别提升

为雷雨大风红色预警和暴雨红色预警，这也是安庆今年首次发布气象灾害红色预警信号。20时23分解除雷雨大风红色预警信号。21时14分解除暴雨红色预警信号。

记者：强降水来袭后，各地降水量如何？

吴胜平：截至5月11日15时50分，我市250个自动气象站中，共有65个站点24小时降水量超过50毫米，达到暴雨级别。最大降水量出现在望江县凤栖村，为103.9毫米，属于大暴雨。此外，望江县莲塘城、怀宁县泥塘沟河、怀宁县四合的24小时内降水量均超过90毫米。

记者：昨日强风造成城市受损，风力为多少级？

吴胜平：我市共有70个自动气象站风力超过8级，其中37个超过9级。最大风力为12级。12级大风，指风速在32.7~36.9米/秒的风。据气象监测数据显示，当天海口镇风力最高为35.2米/秒，相当于时速126公里。

记者：12级大风有多大威力？

我市历史上曾遇到过吗？

吴胜平：12级大风破坏性、致灾性非常大。自有气象记录以来，安庆国家气象站最大风力为11级，发生于2013年3月1日，昨日国家气象站风力显示为9级。2006年以来，我市不断建设气象区域站，气象信息捕捉范围更广。据区域站监测数据显示，我市曾出现过12级大风，多出现在高山等地区。

记者：昨天天气变化急促，暴雨、大风天气来得非常快，让人措手不及。未来暴雨、大风天气还会出现吗？

吴胜平：发生突然，天气变化剧烈，这是夏季强对流天气的典型特征。5月中旬，我市还有3次明显降水过程，分别在13-14日、16日前后和20日前后，或将有中到大雨，局部地区有暴雨。眼下正是雷暴大风等强对流天气的高发季节，市民要密切关注气象台发布的气象预警信息，及时做好各项安全防范工作。

交警全力排查 消除道路安全隐患 城区21处受损隔离护栏 已整修完毕

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 胡艳)5月10日晚，我市发生强对流天气，多地遭受不同程度损失，并出现各类安全隐患。截至5月11日上午7时，市公安局交警支队共协助拖移被困车辆48辆，发现安全隐患125处，自行处理排除隐患76处，快处快撤交通事故47起，维修隔离护栏21处。高速交警大队也根据辖区天气情况适时采取管制措施。

市公安局交警支队立即发出指令，城区交警大队紧急启动二级勤务。城区各交警大队民警辅警巡查辖区内道路，及时排患解困，交通指挥中心根据视频巡查及大队报送的安全隐患联动相关部门进行处置，协调市公安局110优化派警。

5月10日17时，沪渝高速宿松至太湖段突降暴雨。17时25分，安庆高速交警一大队指挥室视频巡查发现上行626k+240处一树木被风刮倒，横在高速路上，占据行车道和应急车道。宿松老收费站值守警力冒雨赶到现场将树木拖移至应急车道，20分钟不到，就及时消除了安全隐患。

5月10日19时，市公安局交警支队一大队三中队中队长方明巡逻至龙山路孝肃路路口时，发现一棵巨大的树干被狂风刮倒，横躺在路中间。为尽快恢复道路畅通，方明和同事们徒手将巨大的树干拖拽到路旁，及时消除安全隐患。

据市公安交管部门统计，5月10日恶劣天气共造成城区交通信号机脱机51处，已整修恢复9处，在吾悦路口、客运中心站路口、沿江路环城西路路口等市区重要交通路口摆放临时信号灯3处，目前未恢复信号机均因断电导致，维保部门仍在排查整修中。

截至11日上午9时，受恶劣天气影响造成道路隔离护栏损坏21处，已全部整修完毕。

多部门全力消除安全隐患 道路恢复畅通保障群众正常出行

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 胡坤)5月10日晚，我市发生强对流天气，多地遭受不同程度损失，并出现各类安全隐患。10日至11日，城管、环卫、消防等部门迅速投入排险清障工作中，全力消除安全隐患，保障群众正常出行。

“宜城路2号楼顶大型彩钢瓦因昨晚大风吹落卡在树叉上，存在巨大安全隐患。”“独秀大道道路隔离护栏倾倒，现场设置警示路障。”……5月11日上午，市城管协作交流群里消息不断。一线执法人员在路面巡查发现各处隐患后发布相关信息，相关部门立即赶赴现场消除隐患，保障市民出行安全。

“我们昨夜迅速组建应急力量，对路面倒伏的树木设置安全警戒，全面排查施工围挡、广告招牌、道路井盖等存在的安全隐患，并协助园林和环卫部门及时清理倒伏树木和破损环卫设施，消除安全隐患。”市城管局路面执法支队支队长薛自永告诉记者，10日晚至11日凌晨，共排查并清理施工围挡17处、户外广告及招牌26处，协助园林部门设置倒伏树木警戒89处、占道杂物路障45处。

5月10日17时至5月11日14时，我市消防救援部门共接群众报警99起。面对各地出现的各类安全隐患，市消防救援部门15个消防队站180余名消防员全力投入排险救援工作中。宿松县佐坝乡



5月11日，市城管局执法人员在天柱山东路清理被风折断的树枝。图片由市城管局路面执法支队提供。

一户村民家的一层房屋彩钢板屋顶被狂风掀落悬于半空摇摇欲坠，千岭乡一排6间民房连体铁皮屋顶被狂风掀至249省道公路影响道路通行，迎江区多棵绿化树木遭大风连根拔起倒在路旁轿车上，宜秀区一户高层居民家的阳台玻璃松动极易掉落砸伤过往行人……到场后，消防救援人员立即调来大型起重车辆将彩钢板吊回路面排除险情，使用工具分解拖离大树排除隐患，协调当地交警、路政及供电等部门合力排除隐患，恢复道路畅通。

强对流天气还造成城区部分路段行道树倒伏、部分市政设施损坏。

雨停以后，安庆京环公司成立的148人突击队分成4个小组，分赴菱湖南路、棋盘山路、沿江路、玉琳路、龙山路、德宽路、少年宫东路、双井街、市府路等受影响较大的路段，清理影响道路交通秩序的树木断枝。

“双井街整条路当时都断电了，路边的树倒了，被风折断的树枝散落在路面上，存在安全隐患。我们将路面上体积较大的障碍物集中搬运到路边，再将树枝扔进带压缩破碎功能的压缩车。”安庆京环公司运营管理部负责人练霁说，截至11日凌晨3时，清理破碎树枝30吨左右，城区主要道路基本恢复畅通。

招租

我单位现有写字楼对外出租，办公地点地理位置优越、来往交通便利、室内装修精良；另有位于市中心区域，居住、生活十分方便的住宅数套对外出租，有意者请来电联系。

阙先生：13905565826

徐女士：15856514937